
Ata da III Reunião de Trabalho do Comitê Tempo de Justiça 2023

ATA CTJ N° 03/2023
Título Reunião do Comitê do Tempo de Justiça
Local Sala da Associação Cearense dos Magistrados - ACM
Data 25/05/23
Horário 10:00 às 13:00

Participantes:
Nome Instituição Função

Desa. Ângela Teresa Carneiro TJCE Desembargadora

Dra. Jade Afonso Robero ViceGov Vice-Governadora

Dra. Jacinta Inamar F. Mota TJCE Juíza da 13ª Vara Criminal

Dra. Márcia Lopes Pereira MPCE Promotora de Justiça

Dr.  Leonardo  Antônio  de  Moura
Junior

DPCE Defensoria Pública

Dra. Carla Melo da Escóssia Vice Gov Casa Civil

Socorro Gomes TJCE Assistente da 5ª Vara do Júri

Dra. Valencia Alves TJCE Juíza da 5ª Vara do Júri

Paulo Italo Sales Carlos Alves Vice Gov Ass. Especial da Vice-Governadoria

Karlos Raphael Bezerra ViceGov Vice Governadoria

Dr. Ricardo Gonçalves Pinheiro DHPP Diretor da DHPP

José Ivo de F. Lima ViceGov Agente de Informação do Tempo de Justiça

Israel Grangeiro Landim TJCE Assistente da 13ª Vara Criminal

Dr. Julius Cesar Nogueira Torres PEFOCE Perícia Criminal

Gustavo Pereira TJCE SETIN TJCE

Carla Ponte ViceGov Agente de Informação do Tempo de Justiça

Dra. Teresa Cristina Cruz PC Delegada Adjunta

Diego TJCE SEPLAG TJCE

George Almeida PCCE DPC
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Encaminhamentos:

Reunião iniciada às 10h, com a presença do Exmo. Desembargador Presidente do
TJCE, da Juíza Diretora do Fórum Clóvis Beviláqua, dos representantes do comitê,
e de convidados acima listados.

Iniciados  os  trabalhos,  a  Desembargadora  Ângela  Teresa  Carneiro  saudou  e
agradeceu  a  presença  das  autoridades  presentes.  Ato  contínuo,  iniciou  a
apresentação do Programa Tempo de Justiça, expondo o pacto entre os diversos
órgãos  envolvidos  e  seus  principais  métodos  e  objetivos,  recordando  os  pontos
debatidos  nas  reuniões  prévias.  Ressaltou  que  é  necessário  definir  os  marcos
temporais do atual ciclo do programa, atualizar os dados no painel e torná-lo de
mais fácil compreensão.

A Desa. Angela informou que os processos dos ciclos anteriores estão com a tarja
indicativa do programa, mas para o êxito do programa, seria prudente uma indicação
diferente, para distinguir os ciclos.

A Vice-Governadora  informou  que  o  Governador  apoia  o  êxito  do  programa  e
sugeriu que fosse feito melhorias no painel e fosse definido um marco temporal mais
para  frente,  em  razão  da  atual  inconsistência  de  dados.  Relatou  que  seja
apresentado um cronograma das melhorias necessárias e os recursos humanos
necessários  para  executá-las.  Além  disso,  o  governador  solicitou  que  fosse
acrescentado no painel o monitoramento dos homicídios praticados contra mulheres.
Tudo isso para que fosse definido o marco temporal quando tudo estiver alinhado,
com os sistemas integrados e funcionando. 

Paulo Italo informou que, nos ciclos anteriores, o marco temporal era anual. Para o
atual  ciclo,  é  necessário  iniciar  o  marco  quando  o  sistema  estiver  pronto  para
monitorar os processos. Relatou que Ivo, Carla e Karlos Raphael já visitaram as
varas do júri e solicitaram a atualização do cadastro de partes e representantes,
bem como histórico de partes dos processos. Afirmou que foi feita uma reunião com
o Iris e apresentado o programa. Destacou a necessidade de identificar os pontos de
melhoria. Informou o Laboratório do Iris apresentará um calendário de visitas e eles
darão suporte às TIs envolvidas no programa. Foi sugerido, com base no princípio
da transparência, a criação de um portal para acesso público aos números.
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Dra. Márcia e Dr. Leonardo informaram da importância da atualização dos dados e
da criação de um portal,  pois constantemente são demandados por números do
programa.  A criação  do  portal  garantiria  o  acesso  direto  às  informações,  pelos
interessados. 

Paulo Ítalo informou que já estão sendo feitas propostas de melhorias visuais no
painel e que será desenvolvido um guia aos usuários.

Dra. Jacinta informou que o guia é necessário para padronizar as rotinas de trabalho
de todos os agentes, para otimizar o tempo de tramitação dos processos.

Paulo Ítalo informou que será entregado um protótipo de um novo painel, após a
decisão do lapso temporal, no prazo de 30 dias. Contou que será dado suporte às
equipes das Varas do Júri. 

Dra, Jacinta informou que, na visitas às Varas do Júri, foi sugerido que o Ivo criasse
grupos de Whatsapp, por unidade judiciária, com os juízes e servidores, para facilitar
a  comunicação  entre  eles,  sanear  as  inconsistências  encontradas  e  fazer  a
cobrança de atualização do histórico de partes. Ressaltou ser necessário tornar a
prática de atualizar os processos uma rotina de trabalho, para que o painel mostre
dados confiáveis. Disse que é necessário as varas do júri criarem um relatório de
acompanhamento processual por fase. Também destacou a necessidade de otimizar
as ações da CEMAN. 

A Vice-Governadora  informou  que  está  sendo  cedida  a  equipe  de  TI  da  Vice-
Governadoria  e  3  servidores  para  fazer  o  nivelamento  de  informações  para
conseguir atualizar o acervo no prazo de 1 mês. Questionou se é possível ter uma
pessoa da TI do TJCE também dando suporte a esse grupo.

O Gustavo, da SETIN, informou que pode fornecer um nome para compor a equipe
e auxiliar na atualização dos dados do acervo das varas do júri. 

Socorro, supervisora da 5ª Vara do Júri, informou que seria importante uma pessoa
para conferir e atualizar todo o histórico de partes do acervo. 

A Desembargadora informou que a SETIN dará o apoio e o tribunal irá designar uma
pessoa para auxiliar na atualização dos históricos de partes.

Israel informou que é necessário que as pessoas que integram a equipe tenham
conhecimento do sistema e jurídico, para poder identificar os eventos e lançá-los
corretamente.
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O Dr. Leonardo informou que os estagiários da Defensoria não trabalham no sistema
SAJ o que inviabiliza que eles possam integrar o grupo.

A Vice-Governadora informou que é necessário fechar uma equipe para agilizar os
trabalhos até dia 31/05, para iniciar os trabalhos em junho na 1ª, 2ª, 3ª e 4ª varas do
júri. Será elaborado um termo de responsabilidade dos membros para que possam
atualizar os dados no saj.

A Desembargadora informou que entrará em contato com a CEMAN para padronizar
o cumprimento dos mandados de citação, para otimizar os prazos.

Foi decidido que o programa, para fins de monitoramento, os processos de crimes
dolosos contra a vida com autoria definida que ocorreram de janeiro de 2023 para
frente. No entanto, o ciclo propriamente dito, será os de julho em diante.

A Dra.  Márcia  informou  que  os  processos  de  réus  soltos  vão  diretamente  da
delegacia para o ambiente de inquéritos. Já os processos de presos, vão da vara de
custódia para uma das varas do juri e, somente depois, é aberta vista dos autos ao
Ministério  Público.  Nesse  último  caso,  está  havendo  uma  demora  e,  no  painel,
aponta que o atraso é do Ministério Público, mas os promotores sequer tiveram
acesso ao processo. 

O Gustavo, da SETIN, informou que identificou o problema e irá implementar uma
melhoria para o painel exibir os dados do ambiente de inquéritos, junto com a Vice-
Governadoria, no prazo que será definido até segunda-feira.

Socorro, supervisora da 5ª Vara do Júri, apontou que, em alguns casos, o inquérito
policial não é enviado por prevenção à mesma unidade que recebeu alguma medida
sigilosa anterior. 

Dra.  Marcia  informou  que,  nesses  casos,  consegue  uma  solução  de  contorno
quando os delegados indicam no IP que há uma medida cautelar anterior. 

Israel sugeriu que, quando um IP fosse ser protocolado e houvesse uma medida
sigilosa anterior, que houvesse uma indicação, para posterior apensamento.

Gustavo informou que essa poderia ser uma solução possível.

A Desembargadora solicitou uma reunião para melhorar a comunicação do ambiente
de inquéritos e as unidades, do protocolo com a TI. 
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Dr. George, informou que teve uma reunião com a Diretora do Fórum para uma
padronização do protocolo de medidas cautelares e inquéritos policiais.  Como a
maioria dos homicídios são de atribuição da DHPP, há um controle do acervo, mas
nas demais  delegacias,  é  mais  difícil.  No entanto,  será  expedido Ofício  Circular
orientando os demais delegados para informar nas medidas sigilosas a existência de
inquérito policial e vise versa (o número judicial de protocolo).

A  Desa.  Ângela  destacou  a  importância  do  programa  para  que  os  trabalhos
reverberem  na  diminuição  da  criminalidade.  Não  se  tratam  apenas  de  dados
estatísticos,  mas contribuir  para  uma melhoria  da  sociedade,  além de  reduzir  a
sensação de impunidade. 

A Dra.  Carla,  à  frente  do  Previo,  informou  que  o  atua  nas  áreas  de  grande
criminalidade e disse que, realmente,  quando a sociedade não vê uma resposta
rápida de combate aos crimes violentos letais, as pessoas passam a não crer em
melhorias e o crime se instala nessas áreas. 

A Dra. Jacinta pediu que fossem exibidos os dados no painel da 5ª Vara do Júri. 

Algumas inconsistências foram identificadas e o Gustavo informou que irá se reunir
hoje à tarde, com as TIs, para analisá-las. 

A Dra  Teresa  Cristina  informou  que  fornecerá  os  números  atualizados  dos  Ips
instaurados no presente ano.

A Dra. Jacinta sugeriu que os processos de 2023 sejam tarjados com uma nova
tarja, o que foi atendido por unanimidade.

A Desa. Ângela solicitou uma reunião com a TI, MP e PC. 

O Dr. Julio, da PEFOCE, informou que o sistema Galileu se comunica com o SIP,
mas é necessário que o MP e Judiciário, através da SSPDS solicitem o acesso à
Consulta Integrada. Disse que entrará em contato com o Gustavo para informar o
procedimento de acesso. Além disso, informou que a PEFOCE não tem acesso ao
número do processo judicial,  sendo necessário  informar o número do IP para a
localização dos laudos.  O Dr.  Julio  se comprometeu a entrar  em contato com o
Secretário de Segurança para divulgar o acesso ao Consulta Integrada.

Desa. Ângela informou que segunda-feira,  8:30 será realizada uma reunião para
capacitar os estagiários. 
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Por fim, a Desembargadora Ângela Teresa Carneiro reforçou que as reuniões serão
realizadas na última quinta-feira de cada mês, às 10h, na sala da ACM, no Fórum
Clóvis Beviláqua.
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COMPROMISSOS

# Compromisso Responsável

01 Reunião de capacitação dos estagiários Gustavo

02 Atualização do painel para a próxima reunião Carla e Ivo

03 Atuação perante as Varas do Júri Carla e Ivo

Por fim, não existindo outras manifestações, a reunião foi encerrada às 12h00min,
sendo agendada a próxima reunião para o dia 29 de junho de 2023, quinta-feira,
as 10h00min, na Sala da Associação Cearense dos Magistrados - ACM.

Lavrada a presente ata,  foi  a  mesma enviada para o e-mail  dos participantes e
demais integrantes do comitê para conhecimento.
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